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ВСТУП  

 

На жаль, останнім часом в Україні та й в усьому світі збільшилась кількість 

пожеж на об’єктах із масовим перебуванням людей. Резонансні надзвичайні події, 

що трапились в різних містах України та за територією України , вкотре підтверди-

ли, яку небезпеку приховує стихійний вогонь і що при незадовільному протипоже-

жному захисті можливі масові людські жертви, а також величезні матеріальні втра-

ти. Таким чинном пожежі, що виникають в будівлях з масовим перебуванням лю-

дей, слід відносити до надзвичайних ситуацій. В умовах гасіння пожежні підрозді-

ли ДСНС виконують роботу з рятування великої кількості людей, що вимагає пра-

вильної оцінки ситуації та прийняття керівником гасіння пожежі рішень в умовах 

надзвичайних ситуацій. 

В будівлях з масовим перебуванням людей при ліквідації надзвичайних ситуа-

цій виникає досить складна обстановка, що потребує як її ліквідації так і евакуації 

людей та матеріальних цінностей в безпечну зону. Складність ситуації при пожежі 

в таких будівлях,пояснюється необхідністю рятувати людей. Нерідко ці дії дово-

диться робити в складних кліматичних умовах, задимленості шляхів евакуації та 

інше.  

На теперішній час питання пожежної безпеки в навчальних закладах, зокрема 

в школах, гімназіях, займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки дітей. В на-

вчальних закладах, які відносяться до державних форм власності, рівень пожежної 

безпеки дуже низький. Це обумовлено багатьма факторами, один з найважливіших-

є недостатнє фінансування цих об'єктів. 

В умовах гасіння підрозділи ДСНС виконують роботу з рятування людей, що 

вимагає високого рівня підготовки особового складу, навичок співпрацювання з 

адміністрацією об'єкта, правильної оцінки ситуації та прийняття керівником гасін-

ня пожежі рішень в складних умовах.  

Проаналізувавши статистику пожеж міста Харкова та області за 2018 рік 

трапилось 4 пожежі, які відбулись в навчальних закладах. Пожежі трапились 

внаслідок: короткого замикання електромережі, порушень правил пожежної 
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безпеки при проведенні вогневих та газозварювальних робіт, потрапляння 

малокалорійного джерела запалювання на горючий матеріал. 

Такаж багато пожеж трапляються і по всій Україні. Наприклад 19 грудня 2018 

року в одній з шкіл в Драницькому районі Києва під час уроків почалась пожежа. 

Пожежа сталась близько 11 години. Дітей з навчального закладу одразу евакуюва-

ли. Причини пожежі встановлюються. Постраждалих та жертв в результаті пожежі 

немає.  

Проаналізувавши масиви карток обліку пожеж за останні три роки, що надхо-

дять від територіальних органів Головного управління Державною службою Украї-

ни з надзвичайних ситуацій в областях та м. Києві, щороку в Україні в будівлях і 

спорудах освітніх закладів реєструється в середньому 76 пожеж, унаслідок яких 

гине одна людина та ще п’ятеро отримують травми. Матеріальні втрати від цих 

пожеж складають у середньому більше 11 млн грн на рік. Упродовж одинадцяти 

місяців 2018 року у будівлях і спорудах освітніх закладів зареєстровано 69 пожеж, 

що на 25,5% більше порівняно з аналогічним періодом 2017 року. Унаслідок пожеж 

загинуло троє людей, ще троє отримали травми. Матеріальні втрати склали більше 

365 млн. гривень. Окремо слід зазначити, що 47% пожеж у будівлях закладів освіти 

припадає на загальноосвітні заклади (школи, школи-інтернати, ліцеї, гімназії то-

що).  

Проблемою безпеки пожежної безпеки навчальних закладів при яких викликає 

серйозна заклопотаність всіх рівнів державного управління-є складність ліквідації 

пожежі та евакуацію людей та матеріальних цінностей в безпечну зону. Існує 

кілька видів загроз, які можуть виникнути в шкільних приміщеннях, такі як масові 

розстріли, пожежі або стихійні лиха. Тому необхідно розробити стратегію проти 

подібних надзвичайних ситуацій для порятунку життів і запобігання пожеж. 

Метою дипломної роботи є розробка заходів щодо забезпечення пожежної 

безпеки Харківської гімназії № 152.  

Для досягнення мети необхідно виконати наступні задачі: 

  проаналізувати пожежну небезпеку об'єкта; 

  розробити профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкту; 
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  розробити рекомендації щодо організації пожежогасіння на об'єкті; 

  забезпечити вимоги охорону праці (проаналізувати наяні та потенційні 

небезпеки на об’єкті та розробити рекомендації з удосконаленя стану охорони 

праці). 
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РОЗДІЛ 1 ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ ТА ЙОГО ПОЖЕЖНА 

НЕБЕЗПЕКА 

 

1.1. Загальна характеристика гімназії 

Харківська гімназія № 152 Харківської міської ради Харківської області м. Ха-

ркова, розташована на території площею 23810 м
2
. Територія огороджена метале-

вою сіткою висотою 1 м та має два під'їзди до будівлі з вулиці Волонтерська 57. 

На території гімназії розташовані: cпортивний майданчик, відкрита площадка, 

підсобне приміщення, тир. 

У денну годину в будинку може знаходитися до 106 осіб персоналу та 1400 

учнів. У нічний час знаходиться 3 особи охорони. 

На ділянці гімназії передбачені під'їзди, які мають тверде дорожнє покриття. 

Будівля гімназії триповерхова з підвальним приміщенням. Розмір гімназії 

75х65 м, яка має II ступень вогнестійкості. Будівля висотою на рівні перекриття 11 

м. У будівлі розміщено адміністративно-службові навчальні, побутові приміщення, 

спортивна зала, кухня, актовий зал, навчальні класи. 

Матеріал покриття руберойд. 

У будівлі чотири сходові клітини три з яких з'єднують перший поверх з остан-

німи поверхами, вихід на дах через коридор, вікно на дах першого поверху по ста-

ціонарних драбинах. Пожежні драбини відсутні. Запроектовано три входи у підвал 

з двору гімназії.  

Вентиляція загальнообмінна з природним походженням. У приміщеннях їда-

льні, спортивній залі та хімічному кабінеті, встановлено примусову витяжну венти-

ляцію, місце відключення якої знаходиться поблизу входу в ці приміщення. 

Повітроводи примусової вентиляції виконано з металевого листа, вентилятори 

розташовано зовні. 

Будівля гімназії забезпечена централізованим опаленням. 

Електропостачання гімназії запроектованно від міської мережі напругою 220В 

та може бути відключено черговим персоналом від загального розподільчого щита, 

встановленого в коридорі на першому поверсі або від електрощитів на поверхах.  
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1.1.1. Протипожежне водопостачання 

 

Внутрішнє протипожежне водопостачання забезпечується за допомогою двох 

пожежних кранів розташованих на лінії діаметром 51 мм. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від трьох пожежних 

гідрантів розташованих на території закладу. Пожежний гідрант ПГ-57
1
 К-200 

встановлено безпосередньо на міські кільцеві водопровідні мережі Ø 200 мм, по 

вулиці Волонтерській. Відстань від ПГ до будівлі складає відповідно: ПГ-57
1
 К-200 

на відстані 25 м. ПГ-57
2
 К-200 на відстані 10 м. ПГ-57

3
 К-200 на відстані 15 м. 

Робочий тиск у мережі 0,3-0,4 МПа. Підвищення тиску в зовнішній водогінній 

мережі до 0,7 МПа, здійснюється через диспетчера міського водоканалу, при цьому 

водовідача буде дорівнювати 235 л/с. 

 

1.1.2. Шляхи евакуації 

 

Евакуація учнів та персоналу, з приміщення гімназії здійснюється, з першого 

поверху є один основний та чотири запасних виходи, які ведуть на фасад та двір гі-

мназії. У будівлі три сходові клітини, які з'єднують перший поверх з другим. Осві-

тлення сходових клітин природне та штучне (аварійне відсутнє).  

 

1.2. Пожежна небезпека будівлі гімназії 

 

1.2.1. Аналіз горючого середовища 

 

Пожежна небезпека гімназії характеризує собою велику кількость горючих ма-

теріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення пожежі. 

У навчальних закладах можуть горіти тверді горючі речовини (меблі, тканини, 

папір) та гази. Пожежне навантаження в таких будівлях складає від 50 кг/м
2 

 (в на-

вчальних закладах) до 300 кг/м
2
 (в бібліотеках). 

Джерелом запалювання можуть бути: 

 відкритий вогонь та іскри; 
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 теплові прояви електричного струму; 

 теплові прояви механічної енергії; 

 теплові прояви хімічної реакції; 

Продукти горіння і полум’я в навчальних закладах можуть поширюватись по 

горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації. Сприяють інтенсивному поширенню пожежі горючі матері-

али, меблі, обладнання та оздоблення приміщень. Вологість речовин і матеріалів у 

будівлях складає звичайно 8-10 %, що також сприяє швидкому запаленню цих ма-

теріалів і поширенню вогню по них. Дим з приміщень також може поширюватись 

по вертикалі, часто можливе сховане поширення вогню усередині підвісних стель. 

У навчальних закладах при пожежах можлива загибель дітей, що обумовленно 

їх масовим перебуванням, панікою, не відпрацьованими діями під час виникнення 

пожежі, не своєчасним повідомленням про пожежу підрозділи ДСНС. 

 

1.2.2. Аналіз можливих джерел запалювання 

 

Утворення горючого середовища в навчальному закладі, джерела запалювання 

повинні мати визначену енергію, температуру і час дії. Характерними джерелами 

запалювання можуть бути наступні: 

1. Іскріння електричних дротів (контактів). Джерела запалювання можуть 

виникати від замикання проводів (дротів) із пошкодженою ізоляцією. 

2. Запалювання ізоляції або іскроутворення. Джерела запалювання можуть 

виникати при підвищення струму у провідниках. 

3. Відкрите полум’я іскріння, що утворюються при проведенні вогневих робіт 

при ремонті. 

4. Осередки високої температури на поверхні речовин і матеріалів, що 

викликані хімічними реакціями.  

5. Відкрите полум’я та іскріння. Джерела запалювання можуть виникати від 

порушення режимів роботи або виходу зі строю електрообладнання. 
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6. Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів підключення 

електроприладів до джерел струму. 

Електричні іскри можуть утворюватися при короткому замкненні (КЗ), іскрінні 

електроустаткування, при зварювальних роботах, плавленні електродів, ламп нака-

лювання в результаті руйнування колб. 

Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час ремонт-

них робіт у приміщеннях гімназії з порушенням правил пожежної безпеки, обумов-

люється високою температурою.  

Малокалорійні джерела запалювання. У результаті порушення протипожежно-

го режиму в приміщеннях гімназії можуть з’явитися малокалорійні джерела запа-

лювання-палаючий сірник, що горить. Тліючі недопалки цигарок можуть стати 

джерелом запалювання, тому що їхня температура тління коливається від 350 до 

400
 о

С. Контакт тліючого недопалку з горючим матеріалами (папір, ганчірка, пил 

тощо) спроможний викликати появу вогнища, тління, що при достатньому доступі 

повітря і при умовах, що сприяють акумуляції тепла, викликає спалахування та по-

лум’я, горіння матеріалів тощо. 

 

1.2.3. Аналіз шляхів і причини поширення пожежі по приміщеннях і устаткуванню 

 

Поширення пожежі в будівлях гімназії може відбуватися з великою лінійною 

швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим обладнанням є ненадійною 

перешкодою для променевої енергії. 

Тому, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, по по-

верхнях та покриттях стін, підлог та інше. Отже поширення горіння у гімназії може 

мати досить велику швидкість.  

Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у протипо-

жежних перешкодах для прокладання технологічних комунікацій. Не всі протипо-

жежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними засобами 

(двері тощо), при можливісті ймовірно швидке поширення пожежі по всій будівлі 

гімназії. 
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Вдосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту прово-

диться на основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів протипожежного 

захисту. 

Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту полягає у виявленні причин ви-

никнення горючого середовища, джерел запалювання і шляхів поширення пожежі. 

На об’єкті при виникненні пожежі можливо розповсюдження по комунікаціях, 

лініям вентиляції, горючим матеріалам і будівельним конструкціям. 

 

1.3. Перевірка відповідності генерального плану протипожежним вимогам 

 

Генеральне планування об’єкта повинне забезпечувати успішне маневрування 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню по 

території. З метою перевірки відповідності генерального плану забудови території  

вимагам [1] було проведенно відповідну перевірку нормативних та фактичних зна-

чень планувальних рішень. Результати проведеної перевірки наведео в табл. 1.1. 

 

(Табл. 1.1) 

Результати перевірки генерального плану протипожежним вимогам 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 

Відстань від 

доріг із твердим 

покриттям до 

будівлі 

Передбачено 

відстань від 

доріг до 

будинку 28 м 

Від краю 

проїзду до 

стіни будинку 

повинне бути 

не менше ніж 

25 м 

ДБН В.2.2-

3:2018 

п. 5.2 

Відповідає 
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Продовження табл. 1.1 

1 2 3 4 5 6 

2 

Елементи 

озеленення 

території 

Передбачено  

62% озеленення 

Рівень 

озеленення не 

менше 50% 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

табл. 8.2 

Відповідає 

3 
Покриття 

проїздів 

Дрібнозернисти

й асфальт 

Дороги з 

твердим 

покриттям 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

табл. 8.1 

Відповідає 

4 

Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання 

Запроектовано 

пожежні 

гідранти з 

водовіддачею 

235 л/с 

Зовнішнє 

пожежогасіння 

вимагає 15 л/с 

на 10 хв. 

ДБН В.2.5-

74-2013 

табл. 4 

Відповідає 

Внутрішнє 

протипожежне 

водопостачання 

2 пожежних 

кран комплектів 

розташованих 

на лінії діамет-

ром 51 мм 

Не 

передбачається 

ДБН 

В.2.5.64-

2012 п. 8.4 

Відповідає 

5 

Протипожежни

й розрив між 

будинками 

Відстань між 

будинками 

становить 9 м 

Мінімальна 

відстань між 

будинками ІІ 

ступеня 

вогнестійкості 

повинне бути 6 

м 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

табл. 15.2 

Відповідає 

6 

Площа 

земельної 

ділянки 

Передбачено 

2.3810 га 

Розмір 

земельної 

ділянки 2.4 га 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

дод. Е4 

Відповідає 
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Продовження табл. 1.1 

1 2 3 4 5 6 

7 
Наявність в’їзду 

на територію 

Передбачено 

один в’їзд 

шириною 5 м 

Проїзди 

завширшки не 

менше ніж 3.5 

м 

ДБН В.2.2-

3:2018 

п. 15.3.1 

Відповідає 

 

Висновок: За результатом проведеної перевірки відповідності генерального 

плану вимагам нормативних документів, які регламентують відповідні протипоже-

жні норми забудови території було встановлено, що вказані норми дотримані. 

 

1.4. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі протипожежним вимо-

гам 

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо за допомогою  метода. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні 

межі вогнестійкості. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ=ВСВБ, REIф > 

REIн, М0<Mн, то будівельна конструкція відповідає вимогам пожежної безпеки. 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань [2] по стандартах на методи іспитів на вогнестійкість конкретних бу-

дівельних конструкцій або по розрахункових методах у відповідності зі стандарта-

ми і методиками, затвердженими та погодженими з центральним органом держав-

ного пожежного нагляду. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

  по встановленим будівельним нормам визначаємо необхідний ступінь вогнес-

тійкості будинку в залежності від призначення, площі, поверховості будинку; 

  на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл. 1, [3] визначає-

мо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі поши-

рення, що допускаються вогонь по  конструкціях; 
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  виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, розміри 

поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури тощо) згідно 

[4], знаходимо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поши-

рення вогню по конструкціям; 

  фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з необхід-

ними межами вогнестійкостями, а фактичні межі поширення вогню по конструкці-

ям - з межами поширення, що допускають поширювати  вогнь та робимо висновок 

про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм; 

З метою перевірки відповідності межі вогнестійкості будівельних конструктій 

та межі поширення вогню було проведенно відповідний порівняльний аналіз вима-

гаємого та фактичного значення будівельних конструкцій. Результати проведеної 

перевірки наведено в табл. 1.2. 

Відповідно до пункту 9.2 табл. 16 [5] необхідний ступінь вогнестійкості гімна-

зії-II. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі гімназії по межах вогне-

стійкості і поширення вогню по конструкціям. Для цього з розділу архітектурно - 

будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал виготовлення 

конструкції. З використанням [4], визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межу 

поширення вогню для кожної заданої в проекті конструкції, в залежності від мате-

ріалу її виготовлення і габаритних розмірів. Для визначення межі вогнестійкості 

залізобетонних конструкцій, з каталогу залізобетонних конструкцій, що випуска-

ються серійно, вибираємо габаритні розміри, місця розташування робочої арматури 

її клас і товщину захисного шару бетону(відстань від центра робочої арматури до 

нижнього краю конструкції). Після цього визначаємо фактичну межу вогнестійкос-

ті залізобетонних конструкцій. 

Визначаємо фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх конструк-

тивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані табл. 1 [3] 

визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і фактичний сту-

пінь вогнестійкості. Відповідно до вимог табл. 1 [3] визначаємо необхідну межу во-

гнестійкості конструкцій. 
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(Табл. 1.2) 

Результати перевірки ступеня вогнестійкості будівлі протипожежним вимогам 

 

№ 

п/п 

Наймену-

вання 

конструк-

ції 

Запроектовано 

ФСВБ 

Потрібно за 

нормами ВСВ

Б 
Висновок 

RELф, 

хв. 

UXф, 

см. 

RELн, 

хв. 

Мн, 

см. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 

Несучі 

зовнішні 

стіни із 

силікатної 

цегли 

REI 120 M0 II REI 120 M0 II Відповідає 

2 Сходи R 60 M0 II R 60 M0 II Відповідає 

3 Колони REI 150 M0 I REI 120 M0 II Відповідає 

4 

Перегород

ки із 

силікатної 

цегли 

EI 15 M1 II EI 15 M1 II Відповідає 

5 

Перекриття 

з 

багатопуст

отних  

залізобетон

них плит 

REI 45 M1 II REI 45 M1 II Відповідає 

6 
Сходові 

площадки 
R 60 M0 II R 60 M0 II Відповідає 
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Висновок: За результатами проведеної перевірки ступеня вогнестійкості буді-

влі було встановлено, що норми межі вогнестійкості будівельних конструктій та 

межі поширення вогню по конструкціям дотримані. 

 

1.5. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень протипожежним вимо-

гам 

 

Визначено [6], що кожен об’єкт (у нашому випадку-гімназія) повинна мати та-

кі об’ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація людей з неї була дове-

ршена до настання граничного припустимого значення небезпечних факторів по-

жежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист людей в приміщенні. 

Результати проведеної перевірки наведено в табл. 1.3. 

 

(Табл. 1.3) 

Результати перевірки об’ємно-планувальних рішень протипожежним вимогам  

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбаче

но 

проектом 

Потрібно по нормах 
Посилання 

на норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 

Припустима 

кількість 

поверхів 

Найбільша 

кількість 

поверхів 3 

Будівлі шкіл повинні 

проектуватися висотою 

не більше 3-х поверхів 

ДБН В.2.2.3-

2018 п. 9.2 

табл. 16 

Відповідає 

2 
Висота 

приміщення 

Висота 

поверху 3,3 

м 

Висота приміщень від 

підлоги до стелі варто 

приймати не менш 3,3 

м 

ДБН В.2.2.3-

2018 

п. 6.10 

Відповідає 
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Продовження табл. 1.3 

1 2 3 4 5 6 

3 

Угруповання 

навчальних 

приміщень у 

навчальних 

секціях 

Запроектов

ані класи 

по віковими 

і 

навчально-

технічними 

ознаках 

Повинна бути 

передбачено 

угруповання 

навчальних секції за 

віковими і навчально-

технічними ознаках 

ДБН В.2.2.3-

2018 

п. 6.3 

Відповідає 

5 

Висота 

підвіконної 

частини 

Висота 

підвіконної 

частини в 

навчальних 

класах 0,8 

м 

Слід приймати не 

менше ніж 0,8 м 

ДБН В.2.2.3-

2018 

п. 6.11 

Відповідає 

6 

Правильність 

розміщення 

актового і 

спортивного 

залу  по 

поверхах 

Актовий 

зал 

розміщени

й на 

другому 

поверсі. 

Спортивн

ий зал на 

першому 

поверсі 

Актовий та спортивний 

зали повинні 

проектуватися не вище 

другого поверху 

ДБН В.2.2.3-

2018 

п. 6.7 

ДБН В 2.2.9-

2009 

прим. 2 табл. 

3 

 

Відповідає 
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Продовження табл. 1.3 

1 2 3 4 5 6 

7 

Ширина 

дверей та 

відкритих 

прорізів 

Ширина 

дверних і 

відкритих 

прорізів 

які ведуть 

у коридор 

або 

сходову 

клітину 

запроекто

вана 1,2 м 

Ширина дверних і 

відкритих прорізів у 

стінах, а також виходів 

із приміщень із 

коридорів у сходову 

клітку повина бути не 

менше 0,9 м 

ДБН В.2.2.3-

2018 

п. 6.72 

Відповідає 

 

Висновок: За результатами проведеної перевірки було встановлено, що 

об’ємно-планувальні рішення гімназії відповідають вимогам нормативним актам 

пожежної безпеки (НАПБ). 

 

1.6. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів протипожежних вимо-

гам 

 

Евакуація при пожежа-запорука безпеки життя і здоров’я дітей в навчальних 

закладах. 

Безпека евакуації забезпечується:створенням шляхів евакуації визначеної дов-

жини; необхідною кількостю евакуаційних виходів; оптимальною шириною еваку-

аційних виходів; конструктивно - планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Результати проведеної перевірки наведено в табл. 1.4. 
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(Табл. 1.4) 

Результати перевірки евакуаційних шляхів і виходів протипожежним вимогам  

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 

Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

будівлі 

Запроектовано 5 

виходів з будівлі 

безпосередньо 

на фасад школи 

Число 

евакуаційних 

виходів варто 

приймати не 

менше 2-х 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п. 7.2.4 

 

Відповідає 

2 

Кількість 

евакуаційних 

виходів з вище 

лежачих 

поверхів 

З 2 поверху 

запроектовано 3 

евакуаційні 

виходи на 

сходові клітини 

Число 

евакуаційних 

виходів з 

кожного поверху 

будівлі варто 

приймати не 

менше 2-х 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п. 7.2.4 

 

Відповідає 

3 

Розосереджені

сть 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть на 

фасад і на двір 

школи 

Евакуаційні 

виходи повинні 

бути 

розосереджені 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п. 7.2.6 

 

Відповідає 

4 

Довжина 

евакуаційних 

шляхів з 

поверхів 

будинку 

Відстань від 

найближчої 

точки дорівнює 

30 м 

Відстань від 

будь-якої точки 

не повинна 

перевищувати 40 

м 

ДБН 

В.2.2.9-

2009 

табл. 1 п. 

9.1.1 

Відповідає 
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Продовження табл. 1.4 

1 2 3 4 5 6 

5 

Кількість 

евакуаційних 

виходів із 

актового залу 

Запроектовано 3 

евакуаційних 

виходи 

Повинно бути не 

менше двох 

евакуаційних 

виходи 

ДБН 

В.2.2.3-

2018 

п. 9.4 

Відповідає 

6 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 2,2 м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації не 

менше 1,4 м 

ДБН 

В.2.2.3-

2018 

п. 9.9 

Відповідає 

7 

Мінімальна 

ширина 

сходив маршів 

і площадок 

Мінімальна 

ширина маршу 

сходових кліток 

і площадок 2,4 м 

Ширина маршу 

сходової клітини 

повинна бути не 

менше 1,0 м 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п. 7.3.14 

Відповідає 

8 

Напрямок 

відкривання 

дверей 

Двері на 

шляхах 

евакуації 

відкриваються 

за напрямком 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися за 

напрямком 

виходу 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п. 7.2.9 

Відповідає 

9 

Наявність 

механізмів 

само 

зачинення 

дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Проектом не 

передбаченні 

двері сходових 

кліток із само 

зачиненням 

Двері сходових 

кліток і ліфтових 

холів повинні 

бути з само 

зачиненням і 

ущільненням 

притворах 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п. 7.2.11 

Не 

відповідає 
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Продовження табл. 1.4 

1 2 3 4 5 6 

10 

Наявність 

запорів на 

евакуаційних 

дверей 

Передбаченні 

запори та замки 

на евакуаційних 

дверях 

Двері 

евакуаційних 

виходів з кори-

дорів поверху не 

повинні мати за-

порів які переш-

коджають їх 

вільному відми-

канню зсередини 

без ключа 

ДБН 

В.2.2.3-

2018 

п. 9.15 

Не 

відповідає 

 

Висновок: За результатами проведеногї перевірки було встановлено, що 

евакуаційні шляхи і виходи гімназії дотримані не в повному обсязі, а саме не 

передбаченні двері сходових кліток із само зачиненням та передбачені запори та 

замки на евакуаційних дверях. 

 

1.7. Перевірка протипожежного водопостачання протипожежним вимогам 

 

У забезпеченні пожежної безпеки гімназії важливу роль грає протипожежне 

водопостачання, яке регламентуюється нормативними документами [7,8]. Резуль-

тати проведеної перевірки наведено в табл. 1.5. 
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(Табл. 1.5)  

Результати перевірки протипожежного водопостачання протипожежним вимогам  

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно 

по нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність та 

розташування 

пожежних 

кранів  

Передбачено два 

пожежних крани 

діаметром 51 мм на 

поверсі 

Не 

передбачаєт

ься  

ДБН 

В.2.5.64-

2012 

п. 8.4 

Відповідає  

2 Відстань до 

пожежних 

гідрантів 

Передбаченно на 3 

ПГ на кільцевій 

мережі 200 мм  

відстань до 25 м, 15 

м,10 м. Загальна 

водовіддача 235 л/с 

Водовіддач

а мережі 

дорівнює 

30 л/с  

ДБН 

В.2.5.74-

2013 

табл. 4 

Відповідає  

 

Висновок: За результатами проведеної перевірки, було встановлено, що 

зовнішнє та внутрішнє водопостачання відповідають вимогам НАПБ. 

 

1.8. Перевірка системи опалення і вентиляції протипожежним вимогам 

 

Опалення і вентиляцію будівлі гімназії розроблено відповідно до архітектурно-

будівельної і технологічної частини проекту, а також існуючих будівельних норм і 

правил. 

Опалення. Теплова мережа будівлі гімназії запроектована чотирьохтрубна пі-

дземна і надземна. Компенсація теплової мережі здійснюється за рахунок самоком-

пенсації кутів повороту П-подібних компенсаторів.  
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Параметри теплоносія гімназії 60-95 º. В будівлі запроектовані радіатори типу 

МС 140. 

Система опалення застосована двохтрубна з нижнім розведенням. Повітрови-

далення із системи опалення передбачено через повітряні крани, встановленні у 

верхній частині радіаторів. Магістральні трубопроводи прокладаються в каналах і 

підвалах. При переході трубного розведення системи опалення через стіни і перек-

риття монтажні прорізи і щілини шпакльовано будівельним розчином на всю тов-

щину переходу. 

Вентиляція. 

У якості повітроводів витяжної вентиляції застосовані стінові вентканали пе-

рерізом 300х400 мм. Межа вогнестійкості повітроводів системи вентиляції повинна 

бути не менш 0,5 години. У приміщеннях корпусу гімназії запроектована витяжна 

вентиляція з природним спонуканням. Розрахунок повітрообміну зроблений у від-

повідності з [9]. Результати перевірки наведено в табл. 1.6. 
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 (Табл. 1.6)  

Результати перевірки системи вентиляції будинку протипожежним вимогам 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилан

ня на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Вид системи 

Витяжна 

вентиляція з 

природним 

спонуканням у 

кабінеті хімії, 

їдальні, 

спортивному 

залі 

Зі штучним 

спонуканням-якщо 

чистота повітря не 

може бути 

забезпечена 

вентиляцією з 

природним 

спонуканням у 

приміщеннях без 

природного 

провітрювання 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

п. 4.17 

Відповідає  

2 

Відключення 

системи при 

пожежі 

Передбачено 

дистанційне 

блокування з 

АПС 

Автоматичне 

блокування з АПС 

для відключення 

при пожежі. 

Дистанційне-

відсутності АПС 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

п. 9.3 

Відповідає 
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Продовження табл. 1.6 

1 2 3 4 5 6 

3 

Розміщення 

устаткування в 

приміщенні що 

обслуговується 

Устаткування 

розміщено в 

приміщеннях 

венткамер  

Не допускається - 

у складах 

категоріях А, Б, В- 

суцільних з 

витратою >10 тис. 

м
3 
/ годину 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

п. 4.82 

Відповідає  

4 

Розміщення 

вогнеперешкод

жуючих 

клапанів на 

повітроводах з 

кабінету хімії 

та 

лаборантської 

Не 

запроектовано  

Необхідно 

виконати 

установку 

вогнеперешкоджу

ючих клапанів на 

повітропроводах 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

п. 109 

Не 

відповідає  

5 

Матеріал 

повітропроводі

в 

Повітроводи 

виконано з 

металевого 

листа 

З негорючих 

матеріалів: 

транзитні ділянки і 

колектори для 

прокладки у 

вентиляторах, 

технічних 

поверхах, підвалах  

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

п. 4.113 

Відповідає  

 

Висновок: За результатами проведеної переверки було встановлено, що сис-

тема вентиляції не в повному обсязі відповідає вимогам НАПБ, а саме не відсутні 

вогнеперешкоджуючі клапани на повітроводах з кабінету хімії та лаборантської. 
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1.9. Перевірка системи протипожежної сигналізації протипожежним вимогам 

 

Згідно [10] додаток Б, пункту 5.1 загальноосвітні заклади місткістю від 351 до 

1600 учнів повинні обладнуватися системою протипожежної сигналізації (СПС). 

На даному об’єкті пожежна автоматика відсутня.  

 

Висновок: За результатами проведеної перевірки було встановлено, що систе-

ма протипожежної сигналізації в будівлі відсутня, тому необхідно обладнати буді-

влю гімназії установкою пожежної сигналізації з виведенням сигналу від прийма-

льно-контрольний прилад на пульт централізованого пожежного спостереження. 

 

1.10. Перевірка електромережі протипожежним вимогам 

 

Відповідно [12] напруга мережі робочого і аварійного освітлення для продов-

ження роботи і силової мережі 220 В, 380 В. 

Електропроводка виконана скритим способом відповідно п. 2.5.6 [11], але не 

періодично проводиться випробування електромережі на витік струму та опір ізо-

ляції, відсутній акт останнього випробування.  

Блискавкозахист будівлі гімназії здійснюється по ІІІ категорії відповідно до 

додатку А [12]. 

Заземлення виконується шляхом під’єднання до нульового проводу. Блискав-

козахист виконаний згідно з вимогами [13]. 

Висновок: За результатами проведеної перевірки було встановлено, що норми  

електромережі дотримані, але необхідно провести випробування електромережі на 

опір ізоляції. 

 

1.11. Забезпечення об’єкту первинними засобами пожежогасіння 

 

На випадок, коли пожежа виявлена на ранній стадії розвитку та не набула ве-

ликих розмірів, повинна бути можливість її ліквідації працівниками об’єкта. Саме 

ця можливість і полягає в забезпеченості приміщень первинними засобами поже-
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жогасіння-вогнегасниками. Слід зазначити, що вони мають бути у справному стані, 

постійно готовими до використання. Кількість вогнегасників визначається [14, 15]. 

Вогнегасники ВВК-1,4 загальною кількістю 45 шт., що знаходяться в коридо-

рах на поверхах, учбових класах гімназії  

Для гасіння загорань і пожеж в початковій стадії, на зовнішній території пе-

редбаченно один укомплектований пожежний щит (п. 3.11, розділ V [13]). 

 

Висновок: За результатами проведеногї перевірки було встановлено, що нор-

ми забезпечення первиними засобами пожежогасіння дотриманні, але слід перед-

бачити по одному газовому вогнегаснику з величиною заряду вогнегасної речовини 

3 кг і більше. 
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РОЗДІЛ 2 ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

2.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єктів 

 

Виходячи з вимог [16] розділу 2 пункту 5: Усі заклади та установи перед поча-

тком навчального року (першої зміни для закладів та установ сезонного типу) ма-

ють бути прийняті відповідними комісіями, до складу яких входять представники 

органів державного нагляду у сфері пожежної безпеки ( далі ДПН). 

Державний нагляд (контроль) здійснюється відповідно до [17]. 

Посадові особи органу державного нагляду (контролю) з метою з'ясування об-

ставин, які мають значення для повноти проведення заходу, здійснюють у межах 

повноважень, передбачених законом, огляд територій або приміщень, які викори-

стовуються для провадження господарської діяльності, а також будь-яких 

документів чи предметів, якщо це передбачено законом.  

Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що затверджуються 

органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року, що передує пла-

новому. Внесення змін до річних планів не допускається, крім випадків зміни най-

менування суб’єкта господарювання та виправлення технічних помилок. 

Залежно від ступеня ризику визначається періодичність проведення планових 

заходів. Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність проведення планових 

заходів державного нагляду (контролю), а також визначає перелік питань для 

здійснення планових заходів відповідно [18]. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом дер-

жавного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка 

віднесена: 

  до високого ступеня ризику-не частіше одного разу на два роки; 

  до середнього ступеня ризику-не частіше одного разу на три роки; 

  до незначного ступеня ризику-не частіше одного разу на п’ять років. 
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Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або незначного 

ступеня ризику здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за всіма 

критеріями, визначеними в додатку 2 [18], за такою шкалою: 

  від 41 до 100 балів-високий; 

  від 21 до 40 балів-середній; 

  від 0 до 20 балів-незначний. 

Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з держав-

ного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта господарю-

вання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до дня 

здійснення цього заходу. 

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику 

чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання-юридичної особи, її 

відокремленого підрозділу, фізичній особі-підприємцю або уповноваженій ним 

особі. 

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу органу дер-

жавного нагляду (контролю) до здійснення планового заходу в разі неодержання 

повідомлення про здійснення планового заходу. 

Продовження строку здійснення планового та позапланового заходу не 

допускається. 

Сумарна тривалість усіх планових заходів не може перевищувати тридцяти 

робочих днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва-п’ятнадцяти робо-

чих днів. 

Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

  подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду (кон-

тролю) за його бажанням; 

  виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом госпо-

дарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт господа-

рювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав такий доку-
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мент з уточненими достовірними даними або якщо недостовірність даних є резуль-

татом очевидної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає на зміст поданої 

звітності. У разі виявлення органом державного нагляду (контролю) помилки у 

документі обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний 

повідомити суб’єкта господарювання про необхідність її виправлення у строк до 

п’яти робочих днів з дня отримання повідомлення. Невиправлення помилки у вста-

новлений строк є підставою для проведення позапланового заходу; 

  перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, ви-

даних за результатами проведення попереднього заходу органом державного на-

гляду (контролю); 

  звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило шко-

ду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому при-

родному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, що 

підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі 

здійснюється виключно за погодженням центрального органу виконавчої влади, що 

забезпечує формування державної політики у відповідній сфері державного нагля-

ду (контролю), або відповідного державного колегіального органу. 

  неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за два 

звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових пояснень 

про причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

  доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарювання у 

відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або настан-

ням події, що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя та 

здоров’я людини, захист навколишнього природного середовища та забезпечення 

безпеки держави; 

  настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарю-

вання. 
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Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення, з обов’язковим зазна-

ченням цих питань у посвідченні (направленні) на проведення заходу. 

Суб'єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою з наданням йому 

копії відповідного посвідчення (направлення) на проведення перевірки.  

Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти робо-

чих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва-двох робочих днів. 

Для здійснення планового або позапланового заходу орган державного нагля-

ду (контролю) видає наказ (рішення, розпорядження), який має містити наймену-

вання суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та предмет 

перевірки. 

На підставі наказу (рішення, розпорядження) оформляється посвідчення (на-

правлення) на проведення заходу державного нагляду (контролю), яке підписується 

керівником органу державного нагляду (контролю) або його заступником із зазна-

ченням прізвища, ім’я та по батькові і засвідчується печаткою. 

Посвідчення (направлення) є чинним лише протягом зазначеного в ньому 

строку здійснення заходу. 

Перед початком здійснення заходу посадові особи органу державного нагляду 

(контролю) зобов'язані пред'явити керівнику суб’єкта господарювання-юридичної 

особи, її відокремленого підрозділу або уповноваженій ним особі (фізичній особі-

підприємцю або уповноваженій ним особі) посвідчення (направлення) та службове 

посвідчення, що засвідчує посадову особу органу державного нагляду (контролю), і 

надати суб'єкту господарювання копію посвідчення (направлення). 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення (на-

правлення) на здійснення заходу та службового посвідчення не має права 

здійснювати державний нагляд (контроль) суб'єкта господарювання. 

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадових осіб до здійснення 

заходу, якщо вони не пред'явили документів, передбачених цією статтею. 

За результатами здійснення планового або позапланового заходу посадова 

особа органу державного нагляду (контролю) складає акт. 
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Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті стан 

виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі невиконання-

детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законо-

давства. 

В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими осо-

бами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали захід, та суб'єктом 

господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не передбачено зако-

ном. 

Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він підписує акт із за-

уваженнями. У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа 

органу державного нагляду (контролю) вносить до такого акта відповідний запис. 

Один примірник акта вручається керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання-юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі-

підприємцю або уповноваженій ним особі в останній день заходу державного на-

гляду (контролю), а другий зберігається в органі державного нагляду (контролю). 

На підставі акта, складеного за результатами здійснення заходу, протягом 

п’яти робочих днів з дня завершення здійснення заходу державного нагляду (кон-

тролю) складає припис, розпорядження, інший розпорядчий документ щодо усу-

нення порушень, виявлених під час здійснення заходу. 

Розпорядження або інший розпорядчий документ органу державного нагляду 

(контролю)-обов'язкове для виконання письмове рішення органу державного на-

гляду (контролю) щодо усунення виявлених порушень у визначені строки. Розпо-

рядження видається та підписується керівником органу державного нагляду (кон-

тролю) або його заступником. 

Розпорядження може передбачати застосування до суб'єкта господарювання 

санкцій, передбачених законом. 

Розпорядчий документ органу державного нагляду (контролю) щодо усунення 

порушень складається у двох примірниках:один примірник не пізніше п'яти робо-

чих днів з дня складення акта надається суб'єкту господарювання чи 

уповноваженій ним особі для виконання, а другий примірник з підписом суб'єкта 
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господарювання або уповноваженої ним особи щодо погоджених термінів усунен-

ня порушень вимог законодавства залишається в органі державного. 

У разі відмови суб'єкта господарювання або уповноваженої ним особи від от-

римання розпорядчого документа щодо усунення порушень вимог законодавства 

він направляється рекомендованим листом, а на копії розпорядчого документа, 

який залишається в органі державного нагляду (контролю), проставляються 

відповідний вихідний номер і дата направлення. 

Усі розпорядчі документи, що приймаються під час здійснення кожного окре-

мого заходу державного нагляду (контролю), формуються в єдину справу. 

 

2.2. Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об’єкті та заходи які необхідно 

виконати 

 

На підставі проведеної планової перевірки протипожежного стану Харківської 

гімназії №152 м. Харкова та для підвищення протипожежного захисту пропону-

ються наступні інженерні рішення: 

  Всі приміщення обладнати автоматичною пожежною сигналізацією. 

Правила пожежної безпеки в Україні г.1 п.п. 1.2 Розділу V. 

  Приміщення електрощитової відділити протипожежною перешкодою 

(протипожежними дверима). 

Правила пожежної безпеки в Україні г.1 п.п. 1.24 Розділу ІV. 

  Сходові клітини типу СК1, що ведуть на 2-й та 3-й поверх відокремити від 

коридору дверима з ущільненням в притулах та пристроями для само зачинення. 

Правила пожежної безпеки в Україні г.2 п.п. 2.23 Розділу ІІІ. 

  Сходові клітини типу СК1 обладнати вікнами площею не менше 1,2 м
2
, що 

відчиняються з рівня сходової площадки. 

Правила пожежної безпеки в Україні г.2 п.п. 2.23 Розділу ІІІ. 

  Завести журнал обліку вогнегасників. 

Правила пожежної безпеки в Україні п.п. 3 Розділу ІІ. 
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РОЗДІЛ 3 ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Сили та засоби які беруть участь в гасінні пожежі 

 

З урахуванням необхідності проведення рятувальних робіт та згідно зі списком 

особливо-важливих об’єктів при виникненні пожежі підрозділи виїжджають за ви-

кликом «Пожежа № 2».  

Згідно гарнізонного розкладу до місця виклику направляються: 

 2 АЦ ДПРЧ-6 (3 хв.) 

 АРА Volkswagen Caddy ДПРЧ-6 (3 хв.) 

 АД-30 ДПРЧ-6 (3 хв.) 

 2 АЦ ДПРЧ-3 (7 хв.) 

 

3.2. Розробка тактичного задуму, визначення параметрів розвитку пожежі 

 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі у гім-

назії відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на пожежу 

викликають підрозділи по виклику №2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик гімназії з урахуван-

ням її призначення, як об’єкта з масовим перебуванням людей, приймемо припу-

щення про можливе місце виникнення пожежі та основні закономірності її розвит-

ку.  

Найбільш ймовірне виникнення пожежі, що спичинить найбільші збитки є за-

горяння актового залу в денний час, що розташований на другому поверсі. Оскіль-

ки в денний час у гімназії перебувають більшість людей, а саме дітей тому при ви-

никненні пожежі виникне складність евакуації дітей з другого та третього поверху. 

При пожежі в актовому залі на момент прибуття перших підрозділів пожежа поши-

риться на площу близько 30 м
2
 другий поверх буде сильно задимлений, пожежа бу-

де поширюватися на всю площу актового залу, загрожуючи суміжним розташова-

ним приміщенням. 
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Оскільки покриття підлоги лінолеум вогонь буде швидко розповсюджуватися 

по ньому. 

На момент прибуття першого підрозділу персоналом гімназії було проведено 

евакуацію учнів та виведення їх в безпечну зону. 

Лінійна швидкість поширення пожежі Vл=1,0…1,5 м/хв.(адміністративні буді-

влі). Для подальших розрахунків лінійну швидкість поширення пожежі обираємо 

1,0 м/хв. (табл. 1.6 [19]). 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися  в суміжні 

приміщення та на верхні поверхи. 

Лінійна швидкість поширення пожежі Vл=1,0 м/хв.; 

Час виявлення τвияв=4 хв; 

Час сповіщення τспов=1 хв; 

Час збору та виїзду τзб.в=1 хв; 

Відстань до об’єкту Lпрям=0,9 км; 

Швидкість прямування Vпрям=40 км/год; 

Час оперативного розгортання τо.р.=3,0 хв; 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню поже-

жі необхідно використовувати на гасіння стволи «Б» з глибиною гасінню 5 м. 

Виходячи з класу та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожежі 

приймаємо вогнегасну речовину-вода. 

Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку: 

 

τприб. = τвияв+ τспов+ τзб.в+
прям

прямL

V
60,      (3.1) 

τприб.=4+1+1+
40

0,9
60=7,35 хв      

 

Час введення сил та засобів: 

 

τвільн=τприб+τо.р,      (3.2) 
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τвільн=7,35+3=10,35 хв. 

 

Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди пожежі. 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус пожежі: 

 

Rп.1=0,5·Vл·τвільн,                       (3.3) 

Rп.1=0,5·1·4=2 м. 

 

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

Sп.1=
2

R 2

п1
,.                        (3.4) 

Sп.1 =
2

214,3 2
=6,28м

2 

 

 

 

Рис. 1-Схема розвитку пожежі на момент виявлення пожежі. 

 

Визначаємо параметрів розвитку пожежі на час прибуття підрозділу. 
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Визначаємо радіус пожежі: 

 

Rп.2=0,5·Vл·τвільн,                     (3.5) 

Rп.2=0,5·1·7,35=3,67 м. 

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

Sп.2 =
2

R 2

п2
,.                       (3.6) 

        Sп.2=
2

67,314,3 2
=21, 14 м

2 

 

Визначаємо фронт пожежі: 

 

Фп=π·Rп
.2
,                       (3.7) 

      Фп =3,14·3,67=11,52 м 

 

 

Рис. 2-Схема розвитку пожежі на момент прибуття підрозділу. 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на момент введення сил та засобів. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 
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Rп.3=0,5·10·Vл+ Vл (τвільн-10),                    (3.8) 

Rп.3=0,5·10·1+1·(11,35-10)=6,35 м.     

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

Sп.3=n·a·Rп.3,                        (3.9) 

Sп.3=7·2·6,35=88,9 м
2 

 

 

 

Рис. 3-Схема розвитку пожежі на момент введення сил та засобів. 

 

Таким чином пожежею охоплено все приміщення актового залу. На момент 

завершення оперативного розгортання площа пожежі складає 88,9 м
2
. 

 

3.3. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

 

Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгор-

тання засобів по фронту розвитку пожежі. 

Площа гасіння: 

 

Sг=a·n·hг,                       (3.10) 
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Sг=6·1·5=30 м
2 

 

Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

 

гас

потрQ =Sгас·Is,                      (3.11) 

гас

потрQ =30·0,06 =1,8 л/с      

 

Потрібна кількість стволів «Б» на гасіння: 

 

гас

БN =
Б

гас

потр

Q

Q

,                    (3.12) 

гас

БN = 7,3

8,1
=0,51 приймаємо 1 ствол «Б»   

 

Потрібну витрату води на захист покрілі та 1-го поверху. 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: Sзах=Sпож =88,9 м
2 

 

зах

потрQ =0,25·Sзах·
зах

sI ,                 (3.13) 

зах

потрQ  = 0,25·88,9·0,06 = 1,33 л/с    

 

Потрібну кількість стволів РСК- 50 на захист покрівлю та 1-го поверху: 

зах

БN =
Б

зах

потр

Q

Q

,                        (3.14) 

зах

БN =
7,3

33,1
=0,36 приймаємо 1 ствол «Б» на кожний поверх; 

 

Потрібну витрату води на захист суміжного приміщення: 

 

зах

потрQ =0,25·Sзах·
зах

sI ,                 (3.15) 

зах

потрQ =0,25·21·0,06=0,32 л/с      

Sзах=Sстіни,            (3.16) 
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Sзах=3·7=21 м
2        

 

Потрібну кількість стволів на захист суміжного приміщення: 

зах

БN =
Б

зах

потр

Q

Q

                            (3.16) 

зах

БN =
7,3

32,0
=0,09 приймаємо 1 ствол «Б»    

 

Загальна фактична витрата води на гасіння та захист: 

 

заг

фактQ =N
гас

·QБ+ N
зах

·QБ                (3.16) 

заг

фактQ =1·1,8+2·1,33+1·0,32=4,87 л/с     

 

Забезпечення об’єкту водою на випадок гасіння пожежі в актовому залі, здійс-

нюється за рахунок пожежних гідрантів розташованих. Які розташовані на терито-

рії закладу. Пожежні гідранти встановлено безпосередньо на міській кільцевій во-

допровідній мережі Ø 200мм на відстані 25 м, 10 м, 15 м. При цьому водовіддача 

буде дорівнювати Qв=65 л/с. Робимо порівняння з заг

фактQ  

 

заг

фактQ < Qв        

 

Робимо висновок, що об’єкт для гасіння водою забезпечено у повному обсязі. 

Визначення можливості подавання води при установці пожежно-рятувальної 

машини на пожежний гідрант шляхом визначення граничної відстані: 

 

 

Рис. 4-Схема оперативного розгортання при гасінні пожежі. 
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При такій схемі гранична відстань буде складати: 

 

Nгр= 20
)(

2




SQ

ZZHH прилMPH
                    (3.17) 

Nгр= 23,7)23,7(2015,0

)4040(90




·20=525 м       

 

Фактична відстань до пожежних гідрантів значно менше ніж гранична відс-

тань подавання води. 

Визначаємо кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібно для по-

давання води на пожежі: 

 

NПМ=
н

заг

ф

Q

Q
                    (3.17) 

NПМ=
408,0

88,4


=0,15 приймаємо 1 пожежно – рятувальни1 автомобіль. 

 

Кількість особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на пожежі: 

 

Nо/с=NГДЗС·3+N
зах

·2+ NПБ·1+N
гас

·2             (3.18) 

Nо/с=2·3+3·2+2·1+1·2=16 осіб      

 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні: 

 

Nвідд=
4

Nо/с                       (3.19) 

Nвідд=
4

16
=4 приймаємо 4 відділення.     

 

Висновок: таким чином, згідно з проведеним розрахунком сил та засобів для 

гасіння пожежі, які залучаються за другим номером згідно розкладу виїзду на по-

жежі чергових варт ДПРЧ (постів) Харківського гарнізону достатньо. 
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3.4. Тактико-технічні характеристики, що використовуються при виконанні дій за 

призначенням 

 

(Табл. 3.1) 

Технічна характеристика АЦ-40(130)63Б 

 

Параметри Значення показника 

1 2 

Марка шасі ЗиЛ-431412 

Колісна формула 4х2 

Двигун  карбюраторний 

Швидкість максимальна, км/год 90 

Число місць оперативного розрахунку, осіб 1+6 

Ємність цистерни, не менше, м
3 

2,35 

Ємність пінобаку, не менше, м
3
 0,17 

Марка насоса НЦП-40/100 

Подача насоса номінальна, л/с 40 

Повна маса, кг 9600 

Питома потужність, кВт/т 11,46 

Габаритні розміри ,м 7,68х2,5х2,78 

 

(Табл. 3.2) 

Технічна характеристика АЦ-4-60(5309)-505М 

 

Параметри Значення показника 

1 2 

Марка шасі МАЗ-53095  

Колісна формула 4х4 

Двигун  дизельний 
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Продовження табл. 3.2 

1 2 

Швидкість максимальна, км/год 85 

Число місць оперативного розрахунку, осіб 1+6 

Ємність цистерни, не менше, м
3 

4 

Ємність пінобаку, не менше, м
3
 0,4 

Марка насоса ПН-60Б 

Подача насоса номінальна, л/с 60 

Повна маса, кг 19000 

Питома потужність, кВт/т 12,46 

Габаритні розміри ,м 8,5х2,55х3,64 

 

(Табл. 3.3) 

Технічна характеристика АЦ- 40(433371)63Б.02 

 

Параметри Значення показника 

1 2 

Марка шасі ЗІЛ 433371 

Колісна формула 4х2 

Двигун  бензиновий 

Швидкість максимальна, км/год 90 

Число місць оперативного розрахунку, осіб 1+6 

Ємність цистерни, не менше, м
3 

2,8 

Ємність пінобаку, не менше, м
3
 0,17 

Марка насоса НЦП-40/100 

Подача насоса номінальна, л/с 40 

Повна маса, кг 10460 

Питома потужність, кВт/т 13,6 

Габаритні розміри ,м 7,2х2,5х3,15 
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(Табл. 3.4) 

Технічна характеристика АРА Volkswagen Caddy 

 

Параметри Значення показника 

1 2 

Марка шасі Volkswagen Caddy 

Колісна формула 4х2 

Двигун  дизельний 

Швидкість максимальна, км/год 186 

Повна маса, кг 2280 

Габаритні розміри ,м 4,405х1,794х1,833 

Пожежно-технічне озброєння 

GPS навігатор 1 

Вбудована радіостанція DM1600 1 

Переносна радіостанція Motorolla 2 

Різак Weber RSU 200-107 1 

Розтискач Weber SP 53 BS 1 

Гідравлічний домкрат Weber RZT 3-1310 XL 1 

Маслостанція Weber V-EKO 1 

Стабілізаційна система Weber Stab-Fast 1 

Комплек для руйнування скла Weber 1 

Пневмоподушки Weber 2 

Пульт керування пневмоподушкою 1 

Балон зі стиснутим повітрям 1 

Пристрій для пожежогасіння HNE Hi Pres 2 
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Продовження табл. 3.4 

1 2 

Лопата велика 1 

Лопата мала 1 

Ліхтарик 2 

Інструмент хуліган 1 

Ноші розкладні 1 

Аварійно-сигнальний ліхтар 2 

Ящик для інструменту 3 

Стабілізатори при ДТП 2 

Дефібрилятор 1 

Каска 1 

Сумка з медичним спорядженням 1 

Електрична лебідка 1 

Дозор –С-М-5 Н 1 

Бензопила Stihl MS 461 1 

Освітлювальна установка 1 

Пристрій стабілізації постраждалого Ferno KED 1 

Огороджувальна стрічка 1 

Скотч коричневий 1 

Стабілізаційна стрічка механічна 1 
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(Табл. 3.5) 

Технічна характеристика АД-30(131)ПМ506 

 

Параметри Значення показника 

1 2 

Марка шасі ЗиЛ-131 

Колісна формула 6х6 

Потужність двигуна, кВт 110 

Швидкість максимальна, км/год 80 

Число місць оперативного розрахунку, осіб 3 

Довжина висуновної АД, при куті підйому 75
о
, м 30 

Діапазон кута підйому, град. +75
о
 

Виліт драбини, м 18 

Навантаження на АД, кг кут 75
о
-160  

Вантажопідйомність при використанні в якості 

крана (при зсунутих колінах), кг - не більше 
1000 

Час використання маневрів, с  

підйом 25±5 

висування 25±5 

поворот на 360
о
 45±15 

Час установки на опори на гориз. площадці, с 45±5 
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РОЗДІЛ 4 ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

4.1. Забруднення навколишнього середовища під час пожежі 

 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

згоряння. Кількість і склад продуктів згоряння залежить від виду горючої речови-

ни, які знаходяться в осередку пожежі. 

Основні небезпеки продукти горіння полягають в підвищенні оптичної щіль-

ності, витисненні кисню, отруйному впливі на живі організми. 

Оптична щільність підвищується, за рахунок присутності в диму сажі, продук-

тів неповного згоряння, оксидів сірки і азоту. При підвищені задимлення зменшує 

ефективність гасіння пожеж, важко оцінити масштаби і розвиток пожежі, складно 

виявити основний напрямок гасіння пожежі, розподілити сили при гасінні, усклад-

нює роботу пожежних, збільшує ризик травмування чи загибелі особового складу. 

При підвищенні оптичної щільності на 100 %, ризик травмування зростає у два ра-

зи. 

Оптична щільність повітря може знижуватися за рахунок кліматичних чинни-

ків (вітер, вологість), а також за рахунок технічних заходів осадження газів дрібно-

дисперсною водою, застосування димососів. 

Отруєння продуктами горіння може відбуватися в середовищі, де вміст кисню 

більший за 14 %, за рахунок утворення хімічних сполук в живих організмах, які пе-

решкоджають нормальній життєдіяльності цих організмів, що за [6] відповідає під-

вищеній загазованості. Наприклад, при концентрації чадного газу 1% достатньо 1 

хвилини знаходження в отруєній зоні для летального наслідку. 

В результаті впливу небезпечних чинників пожежі можуть виникати явища, 

що підвищують небезпеку середовища по відношенню до живих об’єктів. 

Велика різноманітність технологічних процесів припускає наявність великої 

кількості речовин і матеріалів, багато з яких є небезпечними для здоров'я людини, 

навколишнього середовища. 
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Вивчаючи екологічні наслідки пожеж і їх вплив на навколишнє середовище 

слід зазначити, що пожежі часто є лихами з невідновлюваними втратами і мають 

певні екологічні наслідки. Це стосується і лісових пожеж, і пожеж в місцях добу-

вання нафти й газу, на хімічних та інших підприємствах, на морі і суходолі. 

Екологічні наслідки пожеж та їх вплив на навколишнє середовище можна по-

ділити на такі напрями: процес горіння і вибуху в зв’язку з природними явищем та 

забруднення навколишнього середовища різними вогнегасними засобами, які за-

стосовують при гасінні пожеж. 

Негативна дія пожеж на стан довкілля включає: тепловий вплив, вплив газових 

продуктів горіння, вплив диму та інших аерозольних продуктів горіння. 

 

4.2. Безпека праці працівників ДСНС під час проведення розвідки пожежі та 

оперативного розгортання 

 

Важливим питанням при проведенні оперативних робіт підрозділами ДСНС 

України та загалом в процесі їх повсякденної діяльності є забезпечення належного 

рівня безпеки праці особового складу, що регулюється рядом нормативним доку-

ментом [20]. 

 

 4.2.1. Безпека праці під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, сти-

хійне лихо, заняття) і повернення до частини 

 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривога має виконуватись чітко і 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися в проходах і створювати перепони на шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні не-

захищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, слідку-

вати за тим, хто спускається попереду, і не торкатися його ногами(торкнувшись но-

гами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка вштовхнутись від стов-

па і швидко відійти в бік). 
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Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з табелем обов’язків оперативного  розрахунку (в гаражі чи поза ним) уста-

новлюється наказом начальника пожежної частини виходячи з умов забезпечення 

безпеки і місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі від-

сіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутність людей або сторонні 

предмети. Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїж-

джають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. Посад-

ка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового розрахунку 

займе свої місця в автомобілі і зачинить двері кабіни. Забороняється подавати ко-

манду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

Під час руху автомобіля особового складу бойового розрахунку забороняється 

палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках крім тих випад-

ків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання рукав-

ної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали на 

чолі караулу до місця виклику, зобов’язані забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе во-

дій. Він зобов’язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. Водночас 

водії пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил дорож-

нього руху (крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих Правилах під 

час прямування на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими 

спеціальними звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки ру-

ху, про які зазначено в цих Правилах. Забороняється користуватися спеціальним 

звуковим сигналом при прямуванні автомобіля користуватися спеціальним звуко-

вим сигналом при прямуванні автомобіля не на оперативне завдання і при повер-

ненні в частину. 
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Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику виходить з кабіни по-

жежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшої 

посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами осві-

тлення при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля паливо-мастиьними матеріалами 

(ПММ) за межами розташування підрозділу бойового розрахунок автомобіля виїж-

джає в повному складі. 

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, після 

її ліквідації зобов’язаний перевірки наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення пожежно-технічне оснащення (ПТО) на пожежних авто-

мобілях. 

 

4.2.2. Безпека праці під час проведення розвідки пожежі 

 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов’язана: 

  Прямувати один за одним, оцінювати стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати пройдений шлях; 

  Відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум’я і розжарених продуктів горіння; 

  Рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

  Входити в приміщення де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини тільки після узгодження з адміністрацією об’єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

  Негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкції, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняються входити у приміщення де зберігається ЛЗР і ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення 

електроліхтарі. 
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4.2 3. Безпека праці під час оперативного розгортання 

 

Перед віддаванням на бойове розгортання керівник гасіння пожежі зо-

бов’язаний: 

  Вказати безпечні місця установки пожежної техніки, при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд ті інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

  Обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

  Постійно слідувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях; 

  Автомобілі та обладнання не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, 

що прибувають, їх зосередження на бойових дільницях і, за можливості, не 

перешкоджати нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів 

для зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під 

залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного 

полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового 

складу про їх наближення; 

  Встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про них 

усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії і т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду і таке інше негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідратна треба відкривати за допомогою спеціа-

льного гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмування рук та ніг. 

Під час оперативного розгортання забороняється: 

 Розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

 Освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо і тепло комунікацій відкритим 

вогнем; 
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  Спускатися в колодязі водо комунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

  Одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту і роботи на висоті; 

  Перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

  Переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та інше) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки - ножівки без 

чохлів; 

  Подавати воду в незакріплені рукава до виходу стольників на вихідні позиції або 

підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитись із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

  Підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння стольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрі-

зані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим скальдом необхідно здійснювати перебіжка-

ми, використовуючи наявні укриття( канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових заходів безпеки, що визначаються особистими техніки і викладені в ін-

струкціях заводів - виробників. 
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ВИСНОВОКИ 

 

В даній дипломній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 

Харківської гімназії № 152 Харківської міської ради Харківської області м. Харко-

ва, було перевірено протипожежний стан об’єкта, розроблено рекомендації щодо 

організації пожежогасіння на об’єкті, було перевірено відповідність вимогам 

НАПБ, розроблено рекомендації щодо організації державного пожежного нагляду 

за Харківською гімназією № 152 м. Харкова, порядок перевірки та контролю за ре-

зультатом виконання запропонованих заходів. 

В дипломній роботі проаналізовано розвиток можливої пожежі, запропоновані 

дії щодо її ліквідації в актовому залі, зроблені відповідні розрахунки сил та засобів. 

Враховуючи необхідну кількість сил та засобів на гасіння пожежі та евакуацію 

людей на даний об’єкт, оголошується автоматично виклик № 2. 

В роботі виявлено та оцінено порушення діючих вимог нормативних докумен-

тів з питань пожежної безпеки, розроблено профілактичні заходи по покращенню 

стану пожежної безпеки, розроблено рекомендації по успішному гасінню будівлі 

гімназії на випадок пожежі з метою покращення протипожежного стану об’єкта. 

Таким чином мета роботи досягнута. 
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Л. Г. Бальян, Л. И. Месяцева, Э. И. Федотов, Н. Г. Алеева, Е. Б. Тотмина,-Москва, 

1986,-45 с.; 

5. ДБН В. 2.2-3: 2018 Будинки і споруди - навчальні заклади [Чинний від 2018-

09-01]. Київ 2018 56 с. (Міністерство регіонального розвитку, будівництва та 

житлового-комунального господарства України); 

6. В ГОСТ 12.1.004-91 Пожежна безпека. Загальні вимоги. [Чинний від 1991-06-

14]. Москва 2006 68 с.; 

7. ДБН В 2.5-74:2013 Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування. [Чинний від 2014-01-01]. Київ 2013 168 с. (Міністерство 

регіонального розвитку, будівництва та житлового-комунального господарства 

України); 

8. ДБН В.2.5-64:2012 Внутрішній водопровід та каналізація. [Чинний від 2013-

03-01]. Київ 2013 104 с. (Міністерство регіонального розвитку, будівництва та 

житлового-комунального господарства України);  

9. ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування [Чинний від 

2014-01-01]. Київ 2013 230 с. (Міністерство регіонального розвитку, будівництва та 

житлового-комунального господарства України); 
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10. ДБН В 2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту [Чинний від 2015-07-

01]. Київ 2015 125 с. (Міністерство регіонального розвитку, будівництва та 

житлового-комунального господарства України); 

11. НАОП 1.1.10-1.01-97 Правила безпечної експлуатації електроустановок захи-

сту [Чинний від 1997-01-01]. Київ 1997 146 с. (Державний комітет України з нагля-

ду за охороною праці); 

12. ДНАОП 0.00-1.32-01 Правила будови електроустановок. Електрообладнання 

спеціальних установок [Чинний від 2001-06-21]. Київ 2001 79 с. (Міністерство пра-

ці та соціальної політики України); 

13. ДСТУ Б В.2.5-38. 2008 Інженерне обладнання будинків і споруд. 

Улаштування блискавко захисту будівель і споруд установок [Чинний від 2008-06-

27]. Київ 2008. (Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлового-

комунального господарства України); 

14. Наказ МВС України від 30.12.2014 № 1417 «Про затвердження Правил 

пожежної безпеки в Україні», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 

05.03.2015 р. за № 252/26697; 

15. Наказ МВС України від 15.01.2018 № 25 «Про затвердження Правил 

експлуатації та типових норм належності вогнегасників», зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 23.02.2018 р. за № 225/31677; 

16. Наказ № 974 «Про затвердження Правил пожежної безпеки для навчальних 

закладів та установ системи освіти України»; 

17. Закон України вiд 05.04.2007 р. № 877-V «Про основні засади державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності»; 

18. Постанова Міністрів України від 5 вересня 2018 р. № 715 «Про затвердження 

критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів державного 

нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною службою 

з надзвичайних ситуацій»; 

19. Довідник керівника гасіння пожежі / Укладечі: Сенчихін Ю. М., Сировий 

В.В-Х:УкрНДІЦЗ, Київ: ТОВ «Літера-Друк», 2016.-320; 
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20. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 « Про затвердження Правил 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України»; 

21. Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 № 5403-VI; 

22. Кодекс України про адмвнвстративні правопорушення від 07.12. 1984 № 

8074-10; 

23. Наказ МВС України № 22 від 17.01.2019 «Про затвердження уніфікованої 

форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) 

заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та 

інших форм розпорядчих документів»; 

24. Наказ МВС № 725 від 27.07.2016 «Про затвердження Інструкції з 

оформлення матеріалів про адміністративні правопорушення та визнання такими, 

що втратили чинність, деяких наказів МНС України»; 

25. Наказ МВС України від 26.04 2018 року № 340 «Статут дій органів 

управління та підрозділів Оперативно - рятувальної служби цивільного захисту під 

час гасіння пожеж»; 

26. ДБН В.2.2-9-2009 «Будинки і споруди. Громадські будинки та споруди. 

Основні положення»; 

27. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо - 

кваліфікаційного рівня бакалавр, галузь знань 1702 «Цивільна безпека», напрямок 

підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом 

діяльності: протипожежний захист та пожежно - рятувальні роботи / Укладачі: 

Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. - Х.: 

НУЦЗ України, 2012.-21с; 

 


